

दिनांक-19.06.2017 को निदेशक, अर्थ एवं सांख्यिकी निदेशालय, बिहार, पटना की अध्यक्षता में आहूत क्षेत्रीय पदाधिकारियों के राज्य स्तरीय समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही:-

उपस्थिति: संलग्न।

I. जीवनांक :

1. **प्रचार-प्रसार:** जन्म-मृत्यु रजिस्ट्रीकरण के प्रचार-प्रसार की समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में पाया गया कि जन्म-मृत्यु रजिस्ट्रीकरण के प्रति आम नागरिकों में जागरूकता की काफी कमी है। इस संबंध में सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारियों को निदेश दिया गया कि जिला जन सम्पर्क पदाधिकारी से समन्वय स्थापित कर स्थानीय स्तर पर प्रचार प्रसार की व्यवस्था कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन-सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

2. **जन्म-मृत्यु रजिस्ट्रीकरण की मासिक स्थिति:-** वार्षिक लक्ष्य के विरुद्ध जन्म-मृत्यु रजिस्ट्रीकरण के उपलब्धि पर काफी असंतोष व्यक्त किया गया। इस संबंध में सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारियों को निदेश दिया गया कि आगामी मासिक समीक्षात्मक बैठक में वार्षिक लक्ष्य के विरुद्ध उपलब्धि कम से कम 40% सुनिश्चित किया जाय। 40% से कम उपलब्धि वाले जिलों के जिला सांख्यिकी पदाधिकारी के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जायेगी। बांका, जमुई, बेगूसराय, नवादा, रोहतास, गया, प०चम्पारण, पू०चम्पारण, मुजफ्फरपुर, मधुबनी, अररिया, भोजपुर, सारण, औरंगाबाद एवं अरवल निम्नतर प्रतिशत वाले जिले हैं। जीवनांक शाखा में पदस्थापित संबंधित सहायक निदेशकों को त्वरित कार्रवाई कर स्थिति में सुधार लाने हेतु निदेश दिया गया।

(अनुपालन सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी/संबंधित सहायक निदेशक)

3. **प्रतिवेदन प्रेषण का स्तर:** जन्म-मृत्यु रजिस्ट्रीकरण का इकाईवार प्रतिवेदन प्रेषण की समीक्षा के क्रम में पाया गया कि सभी जिला इकाईयों से शत-प्रतिशत प्रतिवेदन प्राप्त नहीं हो रहे हैं। इस संबंध में सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि सभी रजिस्ट्रीकरण इकाईयों से शत प्रतिशत प्रतिवेदन की प्राप्ति हो, इसके लिए संबंधित विभागों से समन्वय स्थापित करें। इसके अतिरिक्त संबंधित सहायक निदेशकों को भी निदेशित किया गया कि आवंटित जिला के सभी इकाईयों से शत-प्रतिशत प्रतिवेदन की प्राप्ति हो, इसके लिए आवश्यक कार्रवाई करें।

(अनुपालन-सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी/संबंधित सहायक निदेशक)

4. **नागरिक निबंधन प्रशिक्षण का उपयोगिता प्रमाण पत्र:** जिला सांख्यिकी कार्यालय रोहतास(186580/-), भागलपुर(183320/-), बांका(129440/-), किशनगंज(79780/-) एवं खगड़िया(82000/-) से उपयोगिता प्रमाण-पत्र लम्बित है। इस संबंध में संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि इस माह के अन्त तक उपयोगिता प्रमाण-पत्र निश्चित रूप से निदेशालय को लभ्य कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन- संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

5. **होर्डिंग के माध्यम से प्रचार-प्रसार का उपयोगिता प्रमाण-पत्र:-** जिला सांख्यिकी कार्यालय, खगड़िया, बांका एवं किशनगंज से उपयोगिता प्रमाण-पत्र लम्बित है। इस संबंध में संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि इस माह के अन्त तक उपयोगिता प्रमाण-पत्र निश्चित रूप से निदेशालय को लभ्य कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

6. **ऑनलाईन रजिस्ट्रीकरण:-** बांका, रोहतास एवं शिवहर जिला में अभी तक ऑनलाईन रजिस्ट्रीकरण का कार्य प्रारम्भ नहीं किया गया है। इस विषय को गम्भीरता से लेते हुए सहायक निदेशक (ऑनलाईन) को निदेश दिया गया कि प्राथमिकता के आधार पर माह के अन्त तक ऑनलाईन रजिस्ट्रेशन का कार्य प्रारम्भ कराना सुनिश्चित करें। साथ ही सहायक निदेशक (ऑनलाईन) को एक विशेष फार्मेट विकसित करने का निदेश दिया गया। जिसमें जिलावार प्रत्येक माह के अप्रतिवेदित इकाईयों की संख्या एवं मासिक रजिस्ट्रीकरण का प्रतिशत दर्ज किया जा सके।

(अनुपालन- संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी/संबंधित सहायक निदेशक)

7. **निरीक्षण प्रतिवेदन:-** रोहतास, कैमूर, भोजपुर, गया, जहानाबाद, औरंगाबाद, बांका, सीतामढ़ी, पंचम्पारण, मधुबनी, समस्तीपुर, सुपौल, अररिया, कटिहार, मुंगेर एवं शेखपुरा से रजिस्ट्रीकरण इकाईयों का निरीक्षण प्रतिवेदन लम्बित है, जो काफी असंतोषप्रद है। सभी संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि प्रत्येक माह के प्रथम एवं अन्तिम सप्ताह में रजिस्ट्रीकरण इकाईयों का निरीक्षण कर निरीक्षण प्रतिवेदन अनिवार्य रूप से निदेशालय को लभ्य कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन-सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

8. **धारा 4(4) वार्षिक प्रतिवेदन** जिलों से वार्षिक कार्यान्वयन प्रतिवेदन पूर्ववर्ती वर्ष का माह फरवरी तक निदेशालय को लभ्य कराना है। वर्ष 2016 का प्रतिवेदन गया, अरवल, बांका, शिवहर, मधुबनी, सुपौल, कटिहार एवं शेखपुरा से अप्राप्त है। जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को इस माह के अन्त तक निश्चित रूप से प्रतिवेदन निदेशालय को उपलब्ध कराने का निदेश दिया गया।

(अनुपालन संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

9. **टास्क फोर्स** निदेश दिया गया कि सभी जिलों में जिला एवं प्रखण्ड स्तर पर टास्क फोर्स का गठन कर नियमित रूप से बैठक की कार्यवाही प्रतिवेदन एक सप्ताह के अन्दर निदेशालय लभ्य कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन- सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

10. **जीवनांक प्रपत्र** प्रशाखा में प्रपत्र-1 की उपलब्धता की जानकारी देते हुए पूर्ववर्ती माह में उपयोग किये गये प्रपत्रों की संख्या के अनुरूप प्रपत्रों का आवंटन करने का निदेश दिया गया। साथ ही ऑनलाईन रजिस्ट्रेशन की स्थिति को सुदृढ़ करने के लिए शहरी निकाय एवं हेल्थ सेन्टर को प्रपत्र उपलब्ध नहीं कराने का निदेश दिया गया।

(अनुपालन सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी/
जीवनांक प्रशाखा)

11. **नेशनल रजिस्ट्र ऑफ सिटीजन्स, असम:-** नेशनल रजिस्ट्र ऑफ सिटीजन्स, असम के निर्माण के क्रम में प्राप्त जीवनांक अभिलेखों के सत्यापन की समीक्षा करते हुए सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारियों को निदेश दिया गया कि त्वरित कार्रवाई करते हुए सत्यापन प्रतिवेदन निदेशालय को लभ्य कराये।

(अनुपालन संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

II. कृषि :-

1. **रब्बी मौसम 2016-17 के फसल कटनी प्रयोग की सम्पादित अनुसूचियों के प्राप्ति की समीक्षा** की गई। ईख फसल का सारण जिला से आंशिक एवं दरभंगा जिला से एक भी अनुसूची प्राप्त नहीं हुई है। मकई फसल का सारण, मुजफ्फरपुर, समस्तीपुर, सहरसा एवं अररिया जिला से आंशिक अनुसूचियाँ प्राप्त हुई हैं। शेष जिलों से एक भी सम्पादित अनुसूची प्राप्त नहीं हुई

है। जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, अरवल द्वारा सूचित किया गया कि जिला में मकई फसल का आच्छादन नहीं हुआ है जबकि उनके द्वारा प्रेषित कृषि वर्ष 2016-17 के रब्बी सामान्य जिन्सवार में सभी अंचलों में मकई फसल का आच्छादन दर्शाया गया है। वस्तुस्थिति स्पष्ट करने हेतु उन्हें सख्त निदेश दिया गया।

(अनुपालन- संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

2. रब्बी मौसम 2016-17 के अन्य फसलों यथा- मसूर, खेसारी, अरहर एवं जौ फसल कटनी प्रयोग की शत-प्रतिशत सम्पादित अनुसूचियाँ एवं निरीक्षण प्रतिवेदन अर्थ एवं सांख्यिकी निदेशालय को शीघ्र लभ्य कराने का निदेश दिया गया, ताकि समय पर उपजदर का आकलन किया जा सके।

(अनुपालन- सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

3. कृषि वर्ष 2016-17 में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के अन्तर्गत फसल कटनी प्रयोग हेतु प्रत्येक जिला में एक कोषांग गठित करने का निदेश दिया गया था। इस निमित्त संविदा पर सांख्यिकी पर्यवेक्षक प्रतिनियुक्त कर भुगतान हेतु मो० 1,47,000/ (एक लाख सैतालीस हजार) रूपये आवंटित किया गया है। प्रतिनियुक्ति नहीं किये जाने के कारण सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारियों को आवंटित राशि की निकासी नहीं करने का निदेश दिया गया।

(अनुपालन- सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

4. कृषि वर्ष 2016-17 के शेष फसलों एवं फल-सब्जियों के कटनी प्रयोग के लंबित अनुसूचियों के साथ-साथ कृषि सांख्यिकी के अन्य प्रतिवेदनों यथा सामान्य जिन्सवार, भूमि उपयोग विवरणी, द्रूत जिन्सवार (रब्बी एवं गरमा), प्रक्षेत्र मूल्य एवं फसल सांख्यिकी सुधार से संबंधित अनुसूची 1.0, 1.1 एवं 2.0 की मौसमवार लंबित प्रतिवेदनों की समीक्षा की गई। लंबित प्रतिवेदनों के सूची की छायाप्रति सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को हस्तगत कराते हुए निदेश दिया गया कि सभी लंबित प्रतिवेदन अविलंब प्रेषित करें।

(अनुपालन सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

5. **वर्षापात:-** वर्षामापी यंत्र के रखरखाव, अधिष्ठापन एवं उससे वर्षा का ससमय मापन कर प्रतिवेदन प्रतिदिन 10.00 बजे पूर्वाह्न तक अचूक रूप से ई-मेल/Whatsapp के माध्यम से प्रेषित करने का निदेश दिया गया ताकि IMD एवं अन्य विभाग द्वारा इसका सम्यक् उपयोग किया जा सके। सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को मानक के अनुरूप नहीं रहने वाले वर्षामापी यंत्रों को अविलंब मानक के अनुरूप अधिष्ठापित कर लिये जाने का निदेश दिया गया। जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, पटना को विशेष रूप से निदेश दिया गया कि स्थल निरीक्षण कर वर्षामापक यंत्र नियमानुसार अविलंब अधिष्ठापित करावें।

(अनुपालन- सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

6. पटना, भोजपुर, दरभंगा, सुपौल, अररिया एवं शेखपुरा जिला से प्रतिवेदन प्राप्ति की स्थिति अत्यन्त ही दयनीय पायी गई। संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को विशेष रूप से चेतावनी देते हुए सभी लंबित प्रतिवेदन एक सप्ताह के अन्दर निदेशालय को उपलब्ध कराने का निदेश दिया गया।

(अनुपालन- संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

III. लघु सिंचाई:-

1. पंचम लघु सिंचाई गणना संदर्भ वर्ष 2013-14 के कार्यों के प्रगति की समीक्षा करते हुए सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेशित किया गया कि प्रखंडों से प्राप्त पंचम लघु सिंचाई गणना की अनुसूचियों का मिलान चतुर्थ लघु सिंचाई गणना से की जाय। प्राप्त डाटा गैप का अनुश्रवण कर यथोचित कारणों के साथ निदेशालय को प्रतिवेदन भेजना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन:- सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

2. पंचम लघु सिंचाई गणना में कार्यरत प्रगणकों के मानदेय भुगतान हेतु बैंक खाता संख्या एवं आई०एफ०एस० कोड अविलम्ब प्राप्त कर लें। ताकि निदेशालय से आवंटन प्राप्त होते ही प्रगणकों का मानदेय भुगतान शीघ्र किया जा सके।

(अनुपालन: सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

3. पंचम लघु सिंचाई गणना की सर्वेक्षित अनुसूचियों में कृषि सिंचाई क्षमता (CCA) के क्षेत्र से कुल निर्मित सिंचाई क्षमता (IPC) कम होने की स्थिति में समुचित कारणों के साथ प्रतिवेदन निदेशालय को उपलब्ध करावें।

(अनुपालन:- सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

4. डाटा इन्ट्री एवं वैलिडेशन कार्य समाप्ति के उपरांत पंचम लघु सिंचाई गणना की सर्वेक्षित अनुसूचियाँ वेंडर/एजेंसी द्वारा जिलों को वापस किया जायेगा। जिला द्वारा अनुसूचियों को सुरक्षित रखा जाय।

(अनुपालन:- सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी एवं वेंडर)

IV. राष्ट्रीय प्रतिदर्श सर्वेक्षण:-

1. रान्यास के 74वें सत्र के कार्यों की समीक्षा के क्रम में पाया गया कि पटना, सीवान, सीतामढ़ी, दरभंगा, मुंगेर एवं बेगुसराय निरीक्षणालयों से सर्वेक्षणोपरांत अनुसूचियों की प्राप्ति की स्थिति असंतोषजनक पायी गई। इसे गंभीरता से लेते हुए सभी निरीक्षणालयों को हर हाल में निर्धारित अवधि माह-जून 2017 तक सर्वेक्षण सम्पन्न कराने का निदेश दिया गया। शेष निरीक्षणालयों का सर्वेक्षण की स्थिति संतोषजनक पायी गयी। सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारियों को स्पष्ट निदेश दिया गया कि अपने-अपने निरीक्षणालयों में आवंटित प्रतिदर्शों के सर्वेक्षण का नियमित अनुश्रवण एवं निरीक्षण करें। साथ ही जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, मुंगेर को सख्त निदेश दिया गया कि रान्यास से संबंधित भ्रमण कार्यक्रम एवं मासिक प्रगति प्रतिवेदन निदेशालय को आवश्यक रूप से ससमय लभ्य कराना सुनिश्चित करें।
2. सभी संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को दिया गया कि रान्यास के 74वें सत्र में प्रत्येक माह के सर्वेक्षित प्रतिदर्शों की अनुसूचियाँ उसके अनुवर्ती माह के 7वीं तारीख तक साथ ही लंबित अनुसूचियाँ दिनांक 25.06.2017 तक निदेशालय को लभ्य कराना सुनिश्चित करें।
3. सभी संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारियों को स्पष्ट निदेश दिया गया कि रान्यास के 74वें सत्र के शेष बचे प्रतिदर्शों का सर्वेक्षण हर हाल में 30 जून, 2017 तक पूरा कर लें। किसी भी परिस्थिति में एक भी प्रतिदर्श आहत न हो।
4. समीक्षा के क्रम में पाया गया कि निरीक्षण की स्थिति काफी असंतोषजनक है। आंकड़ों की गुणवत्ता एवं शुद्धता के लिए प्रत्येक माह निर्धारित प्रतिदर्शों के निरीक्षण करने एवं निरीक्षण प्रतिवेदन निदेशालय को ससमय उपलब्ध कराने हेतु सभी संबंधित प्रमंडलीय उप निदेशक/जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेश दिया गया।

(अनुपालन: संबंधित प्रमंडलीय उप निदेशक/जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

V. स्थापना :-

- 1.(क) सर्वप्रथम बजट शाखा से संबंधित प्रतिवेदनों की समीक्षा के क्रम में बताया गया कि वित्तीय वर्ष 2017-18 का मासिक व्यय विवरणी अधिकांश क्षेत्रीय कार्यालयों से ससमय उपलब्ध नहीं कराने के कारण शीर्षवार वास्तविक व्यय का Reconciliation कराया जाना संभव नहीं होता है। जिससे अधिकाय व्यय (अधिक या कम व्यय) का मामला बनने पर विधान सभा की लोक लेखा समिति द्वारा अधिकाय व्यय की समीक्षा किया जाता है, जो वित्तीय अनुशासन का उल्लंघन एवं अनियमितता का द्योतक माना जाता है। अतएव सभी आहरण एवं व्यय

पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि हर हाल में शीर्षवार मासिक व्यय विवरणी (विहित प्रपत्र में) ससमय निदेशालय के बजट शाखा को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन- सभी प्रमण्डलीय उप निदेशक, सांख्यिकी एवं सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

(ख) लंबित अंकेक्षण आपत्तियों की समीक्षा के क्रम में पाया गया कि कई कार्यालयों में वर्षों से लंबित अंकेक्षण/निरीक्षण प्रतिवेदनों का अनुपालन नहीं किया जा रहा है। साथ ही कई कार्यालयों के द्वारा या तो महालेखाकार (ले०प०), बिहार, पटना/वित्त विभाग को प्रेषित नहीं किया जाता है या किया जाता है तो उस पत्र की प्रतिलिपि अनुलग्नक सहित निदेशालय को उपलब्ध नहीं कराया जाता है। जिससे अनावश्यक पत्राचार एवं निदेशालय स्तर से भी अनुपालन प्रतिवेदन महालेखाकार/वित्त विभाग को प्रेषित किया जाता है। अतएव निदेश दिया गया कि अंकेक्षण प्रतिवेदन का अनुपालन प्रतिवेदन सभी आवश्यक कागजातों/अनुलग्नकों के साथ सीधे महालेखाकार या वित्त विभाग को भेजते हुए उसकी प्रतिलिपि (अनुलग्नकों सहित) निदेशालय को प्रेषित करें।

(अनुपालन सभी प्रमण्डलीय उप निदेशक, सांख्यिकी एवं सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

2. विगत माह संपन्न प्रमण्डलवार राज्य स्तरीय समीक्षा बैठकों में लगातार समीक्षा किये जाने के बावजूद क्षेत्रीय कार्यालयों में कार्यरत पदाधिकारियों/कर्मियों का सेवा इतिहास एवं ACP/MACP से संबंधित प्रतिवेदन (विहित प्रपत्र में) कई कार्यालयों से प्राप्त नहीं होना चिंता का विषय है। प्रमण्डलीय उप निदेशक (सांख्यिकी) कार्यालय- गया, भागलपुर, सहरसा एवं मुंगेर तथा जिला सांख्यिकी कार्यालय- रोहतास, गया, जहानाबाद, औरंगाबाद, समस्तीपुर, सुपौल, पूर्णियाँ, अररिया तथा लखीसराय से उक्त दोनों में से एक भी प्रतिवेदन उपलब्ध नहीं कराया गया है जबकि कटिहार एवं खगड़िया से सेवा इतिहास तथा सारण, सीवान, वैशाली, सहरसा, किशनगंज एवं मुंगेर से ACP/MACP से संबंधित प्रतिवेदन प्राप्त नहीं हुआ है। निदेश दिया गया कि लंबित प्रतिवेदन यदि पूर्व में प्रेषित कर दिया गया है तो भी उसकी छायाप्रति अगली मासिक बैठक में हाथो-हाथ उलब्ध करावें।

(अनुपालन- संबंधित प्रमण्डलीय उप निदेशक, सांख्यिकी एवं संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

VI. अन्यान्य :-

(क) **आवास सांख्यिकी:-** राज्य के 12 जिलों के चयनित शहरों से आवास एवं भवन निर्माण से संबंधित प्रतिवेदन की समीक्षा की गई। मात्र पूर्णियाँ एवं बेगुसराय जिलों से सभी त्रैमासान्त प्रतिवेदन नियमित रूप से भेजा जा रहा है। शेष जिलों यथा- पटना, मुजफ्फरपुर, भागलपुर, गया, नालन्दा (बिहार शरीफ), भोजपुर, कटिहार, सारण, मुंगेर एवं दरभंगा के जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेशित किया गया कि विहित प्रपत्र में सभी त्रैमासान्त प्रतिवेदन भारत सरकार को ऑनलाईन भेजते हुए इसकी हार्ड कॉपी निदेशालय को शीघ्र उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन- संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

(ख) **साधन सांख्यिकी:-** राज्य के सभी स्थानीय शहरी निकाय का वार्षिक लेखा विवरणी प्रेषण की समीक्षा की गई। सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि दिनांक 20.03.2017 को आयोजित राज्य स्तरीय कार्यशाला में उपलब्ध कराये गये प्रपत्र-1 में पंचायतों की सूची एवं तत्संबंधी सूचना निदेशालय को अविलम्ब उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन- संबंधित जिला सांख्यिकी पदाधिकारी)

बैठक सधन्यवाद समाप्त की गई।

ह०/-

(पूनम)

निदेशक

बिहार सरकार

योजना एवं विकास विभाग

(अर्थ एवं सांख्यिकी निदेशालय)

बिहार, पटना

ज्ञापाक - DES (योजना शखा) 12/2016/ /पटना, दिनांक.-

प्रतिलिपि:- 1. प्रधान सचिव, योजना एवं विकास विभाग, बिहार, पटना के आप्त सचिव।
2. वरीय संयुक्त निदेशक/सभी उप निदेशक (मुख्यालय एवं क्षेत्र)/सभी सहायक निदेशक (स्थापना सहित)/प्रशाखा पदाधिकारी(स्थापना) 1 एवं 2/प्रभारी, निदेशक कोषांग (मुख्यालय)/सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, अर्थ एवं सांख्यिकी निदेशालय, बिहार, पटना।

को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित। सभी जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेश दिया जाता है कि कार्यवाही में उल्लेखित कंडिकाओं का अनुपालन कराते हुए अधोहस्ताक्षरी को अनुपालन प्रतिवेदन अविलंब प्रेषित की जाय।

ह०/-

निदेशक

ज्ञापांक :- DES (योजना शखा) 12/2016/ /पटना, दिनांक:-

प्रतिलिपि: वेंडर, उर्मिला इन्फो सौल्यूशन, प्रथम तल, बांके बिहारी सदन, श्री कृष्णापुरी, बोरिंग रोड, पटना 800001 को निदेश दिया जाता है कि कार्यवाही में उल्लेखित कंडिकाओं का अनुपालन सुनिश्चित करें।

ह०/-

निदेशक

ज्ञापांक :- DES (योजना शखा) 12/2016/ 1180 /पटना, दिनांक:- 04-07-17

प्रतिलिपि:- श्री सुदामा कुमार, आई०टी० मैनेजर, योजना एवं विकास विभाग, बिहार, पटना को अर्थ एवं सांख्यिकी निदेशालय, बिहार, पटना के वेबसाईट पर अपलोड करने हेतु सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।

31/7/17
निदेशक

दिनांक 19.06.2017 (सोमवार) को निदेशक, अर्थ एवं सांख्यिकी निदेशालय की अध्यक्षता में
 आहूत क्षेत्रीय पदाधिकारियों की राज्य स्तरीय समीक्षात्मक बैठक में भाग लेने वाले
 पदाधिकारियों की उपस्थिति :-

क्र.	पदाधिकारी का नाम	पदनाम	मोबाईल सं०	हस्ताक्षर
1	2	3	4	5
1	श्री डी०एन०मिश्रा	प्रमण्डलीय उप निदेशक, पटना	9431808832	19/6/17
2	श्री वंशीधर मिश्र	प्रमण्डलीय उप निदेशक, गगध	9431488034	19/6/17
3		प्रमण्डलीय उप निदेशक, भागलपुर		-
4	डा० सुरेश स्वप्निल	प्रमण्डलीय उप निदेशक, सारण(छपरा)	9431611411	19/6/17
5	श्री ब्रजेश त्रिवेदी	प्रमण्डलीय उप निदेशक, तिरहुता (मुजफ्फरपुर)	9431637610	P
6	श्रीमती पूनम झा	प्रमण्डलीय उप निदेशक दरभंगा	9835256830	19/6/17
7		प्रमण्डलीय उप निदेशक, कोशी (सहरसा)		-
8	श्री संजय कुमार	प्रमण्डलीय उप निदेशक, पूर्णियाँ	7351322082	
9	श्री विनय कुमार	प्रमण्डलीय उप निदेशक, मुंगेर	9430061941	19/6/17
10	श्री शशिकान्त प्रकाश	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, पटना	9431696962	19/6/17
11	श्री अरविन्द कुमार सिंह	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, नालन्दा	9410033534	15-6-17
12	श्री विरेन्द्र कुमार	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, रोहतास (सासाराम)	9430937751	19/6/17
13	श्री पारस नाथ चौधरी	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, कैमूर (भभुआ)	9334065754	19/6/17
14	श्री सुरेन्द्र कुमार सुधांशु	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, भोजपुर(आरा)	9931063368	19/6/17
15	श्री राधे श्याम दिवाकर	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, बक्सर	8986043036	19/6/17
16	श्रीमती शशि प्रभा	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, गया	947266890	19-06-17
17	सुश्री सरिता कुमारी	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, जहानाबाद	7677051461	19/6/17
18	डा० अनुपमा कुमारी	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, नवादा	9471985947	19/6/17
19	श्री शैलेन्द्र कुमार पाण्डेय	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, अरवल	9431494266	19/6/17
20	श्री पुरुषोत्तम पारावान	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, औरंगाबाद	9507152593	19/6/17
21	श्री शम्भु प्रसाद यादव	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, भागलपुर	9771347688	19/6/17
22	श्री वीरेन्द्र कुमार सिंह	जिला सांख्यिकी पदाधिकारी, बाका	7739233987	19/6/17

23	श्रीमती राधा सुरभि	जिला साख्यकी पदाधिकारी, रारण(छपरा)	7277322478	19.6.17
24	श्री उपेन्द्र कुमार	जिला साख्यकी पदाधिकारी, शिवान	9934363940	19.6.17
25	श्री बि-देश्वर राम	जिला साख्यकी पदाधिकारी, गोपालगज	9234547909	19/6/17
26	श्रीगती रशिम	जिला साख्यकी पदाधिकारी गुजफेरपुर	9693445388	19.06.17
27	श्री अजीत कुमार	जिला साख्यकी पदाधिकारी, सीतागढी	9472455675	19.6.17
28	वैरूर रहमान अरारी मनोज कुमार - JSA	जिला साख्यकी पदाधिकारी, शिवहर मद AD, HR.	9431003402 9572555483	19.6.17
29	श्री संजय कुमार विजय कुमार सिंह	जिला साख्यकी पदाधिकारी, पंचम्पारण(बेतिया) सो-सो पदाधिकारी	8002783946	19.6.17 A.S.C
30	श्री सोमेश्वर प्रसाद	जिला साख्यकी पदाधिकारी, पंचम्पारण (मोतिहारी)	8507277258	(ml, 19.6.17)
31	श्री मिथिलेश कुमार	जिला साख्यकी पदाधिकारी, वैशाली (हाजीपुर)	8002841265	19.6.17
32	श्री सुरेन्द्र गोची	जिला साख्यकी पदाधिकारी, दरभंगा	8292621968	19.6.17
33	श्री आनन्द प्रकाश	जिला साख्यकी पदाधिकारी, मधुबनी	9709323400	19.06.17
34	श्री दूधनाथ राम स-प्रमोद शय	जिला साख्यकी पदाधिकारी, सगस्तीपुर JSA- मन्दीपुर	9431692627 9471643737	19.6.17
35	श्री संजय कुमार सिंह	जिला साख्यकी पदाधिकारी, सहरसा	9931663407	P
36	श्री भीम शर्मा चितराम प्र सिंह	जिला साख्यकी पदाधिकारी, सुपौल सो-सो पदा	9934633469	19.6.17 A.S.C
37	श्री राजेश कुमार सुरेन्द्र कुमार	जिला साख्यकी पदाधिकारी, मधेपुरा का सा-सो	9430251344 9548708838	19.6.17
38	श्री प्रवीण कुमार श्रीमती जयल J.S.A	जिला साख्यकी पदाधिकारी, पूर्णिया मद AD, HR.	9595065112 938654303	19.06.17 For Singam Acs
39	श्री पीके-ओ	जिला साख्यकी पदाधिकारी, अररिया	707010223	19.6.17
40	श्री रामाशंकर (प्रमारी) श्री मृणाल केन JSA	जिला साख्यकी पदाधिकारी, किशनगज		19/6/17
41	मो० सलीम अरारी	जिला साख्यकी पदाधिकारी, कटिहार	8804853243	19/06/2017
42	श्री सत्य प्रकाश पासवान	जिला साख्यकी पदाधिकारी, मुंगेर	9955838574	19/6/17
43	श्री रामाधार राम	जिला साख्यकी पदाधिकारी, लखीसराय	8986273241	19/6/17
44	श्री धनश्याम रविदास मदन नारायण सिंह	जिला साख्यकी पदाधिकारी, शेखपुरा सहायक साख्यकी पदाधिकारी	8544428533 9431681480	19/6/17
45	श्री गणेश राम	जिला साख्यकी पदाधिकारी, जमुई	9430532014	19/6/17
46	श्री विजय शंकर	जिला साख्यकी पदाधिकारी, खगडिया	9430666385	19/6/17
47	श्री सत्येन्द्र कुमार चौधरी	जिला साख्यकी पदाधिकारी, बेगूसराय	9955649719	19/6/2017

दिनांक 19.06.2017 (सोमवार) को निदेशक, अर्थ एवं सांख्यिकी निदेशालय की अध्यक्षता में जाहूत क्षेत्रीय पदाधिकारियों की राज्य स्तरीय समीक्षात्मक बैठक में भाग लेने वाले निदेशालय (मुख्यालय) के पदाधिकारियों/कर्मियों की उपस्थिति :-

क्र	पदाधिकारी का नाम	पदनाम	मोबाईल सं०	हस्ताक्षर
1	2	3	4	5
1	श्रीमती पूनम	निदेशक		
2	श्री उपेन्द्र कुमार दास	व० सं० निदेशक	9801704436	
3	श्री शिवेन्द्र कुमार वर्मा	उप निदेशक	9471860542	✓ 19.6.17 19/6/17
4	श्री विष्णु दयाल पंडित	उप निदेशक	9430034991	
5	श्री अजय कुमार चौधरी	सहायक निदेशक	8002602191	
6	श्री महेश प्रसाद	सहायक निदेशक	9852211565	19/6/17
7	श्री जितेन्द्र प्रसाद	सहायक निदेशक	9431660283	
8	श्री संजय लाल	सहायक सांख्यिकी पदाधिकारी	9431261122	19/6/17
9	श्री रार्जुन शर्मा	सहायक सांख्यिकी पदाधिकारी	8757607740	
10	श्री डी०एन० आचार्य	सहायक सांख्यिकी पदाधिकारी	9931148962	19.6.17
11	मो० गीर सलाहुद्दीन	सहायक सांख्यिकी पदाधिकारी	7631336524	19/6/17
12	श्री राजीव रंजन वर्मा	कनीय सांख्यिकी सहायक	9334994819	19/6/17
13	श्री विजय कुमार पाण्डेय	कनीय सांख्यिकी सहायक	9431492615	19.6.17
14	श्री प्रकाश मणि विश्वारा	कनीय सांख्यिकी सहायक	9431865013	
15	प्रदीप कुमार	सहायक निदेशक	9525065112	19/6/17
16	निर्मल गेडायागार	जि०ए०-आर० सहायक	9471435924	19/6/2017
17	सुशील कुमारी	क० ए० सहायक	9472949566	19/6/2017
18	राशि भूषण	सहायक निदेशक	9471445512	19/6/17